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1/التمرين الأول(7ن)


.
L=1 HوC=15μF1/ننجز التركيب التجريبى الممثل أسفله حيث
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.i(t)وشدة التيار اللحظى المارفى الدارةUc(t)و بواسطة وسيط معلوماتى وحاسوب،نعاين التوتر 2،نؤرجح قاطع التيارالى الوضعt=0sعند اللحظة
. 
 بعد أن تحدد قيمة هذا الأخير انطلاقا من العلاقةT0مع قيمة الدور الخاصT قارن قيمة شبه الدور .Tنظام الذبذبات وقيمة شبه الدور:1-1-انطلاقا من المبيان حدد 
(0.75ن).CوL بينه وبين كل من
(1ن).i(t)1-2-أوجد المعادلة التفاضلية التى يخضع لها التيار اللحظى
،هل المكثف فى حالة الشحن أو التفريغ؟علل اجابتك انطلاقا من المبيان .مثل على الدارة المنحى الحقيقى للتيار فى هذه الحالة.(1ن)tBوtA1-3--بين اللحظتين
تتبدد .(1ن)(rLC)1-4--مستعينا بالمعادلة التفاضلية ،بين أن الطاقة المخزونة فى المتذبذب الكهربائى
(0.75ن).t=tBوt=0s1-5—أحسب(مستعينا بالمبيان) الطاقة المبدد فى الدارة بين الحظتين
.Ug=ki 2-لصيانة الذبذبات السابقة نركب مع الدارة مولدا توتره
 للحصول على النظام الدورى.(0.75ن)k2-1-أوجد المعادلة التفاضلية التى يحققها التيار فى هذه الحالة.استنتج تعبير
2-2-بين فى هذه الحالة أن الطاقة المخزونة فى الدارة تنحفظ.(0.5ن)
فى هذه الحالة.حدد على المبيانET(t)والطاقة المخزونة فى الدارةEm(t)والطاقة المخزونة فى الوشيعةEe(t)2-3-مثل مبيانيا تغيرات الطاقة المخزونة فى المكثف
القيم المميزة .(1.25ن)



(7 ن)

2/التمرين الثانى
:تحتوى دارة كهربائيةعلى العناصر التالية 
.R=10-موصل اومى مقاومته
.r ومقاومتها الداخليةL=8.3 10-2H-وشيعة معامل تحريضها
.C-مكثف سعته
.U(t)=Umcos(
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)يزود الدارة بتوتر جيبىتردده قابل للتغيير ووسعه ثابت (GBF)-مولد دى ترددات منخفظة
.Yالتوتر الحظى بين مربطى الموصل)على المدخل)UR(t)وX على المدخلU(t)باستعمال كاشف التذبذب نعاين التوترين
على المبيان).(0.5ن)YوX1/اعط التمثيل المبيانى لهذه الدارة موضحا كيفية ربط الكاشف(حدد المدخلين
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,نشاهد على الشاشة الشكل التالى.N12/بالنسبة لقيمة معينة لتوتر المثير
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معللا جوابك ثم استنتج طبيعة الدارة.(0.5ن)UR(t)والذى يمثلU(t)2-1-حدد على الشاشة المبيان الذى يمثل
.(1ن)i(t)وU(t)2-2-أعط التعبير الحرفى للدالتين الزمنيتين
.حدد الممانعات
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2-3-أنجز انشاء فرينل لهذه الدارة مستعملا الممانعات وبالسلم
.(2ن)C والسعةr على الانشاء .استنتج قيمة المقاومةZcوZLوZوZR
2-4-أحسب الطاقةالمبددة فى الدارة خلال دور.(0.75ن)
.N2,نلاحظ أن الفرق الزمنى يتقلص لينعدم عند الترددN13/نبدأ فى تغيير قيم تردد المثير انطلاقا من 
 وطبيعة الدارة فى هذه الحالة.(0.75ن)N23-1-حدد قيمة التردد
.(1.5ن)Ub(t)وتعبير شدة التوتر بين مربطى الوشيعةi(t) 3-2-أوجد تعبير شدة التيار اللحظى المار فى الدارة
3/التمرين الثالت(6ن)
(S0)،اقترح الأستاذ على تلاميذته انجاز معايرة عينة من المحلول التجارى(NH3aq)للتحقق من النسبة المئوية الكتلية المسجلة على قنينة محلول تجارى للأمونياك
((S1)مرة قبل معايرته(سنرمز للمحلول المخفف ب200.لكون محلول الأمونياك التجارى مركزا جدا ,فلقد خففوه(H3O+(aq) ;Cl-(aq))بمحلول حمض الكلوريدريك
متر حصلنا على المبيان التالىPHباستعمال .Ca=50 10-3mol/l  بمحلول حمض الكلوريدريك ذى تركيز(S1من(VB=10 mlننجز معايرة 
1-أكتب معادلة تفاعل المعايرة واحسب ثابتة توازنها.ماذا تستنتج؟(1.5ن)
2-اعط فى تبيانة العدة التجريبية المستعملة للمعايرة.(0.75ن)
3-حدد مبيانيا احداثيات نقطة التكافؤ.(1ن)
(1ن).(S0)ثم استنتج تركيز المحلول التجارى(S1)4-أحسب تركيز المحلول المخفف
.(1.75ن)(S0)أحسب النسبة المئوية الكتلية للمحلول.m=92.03g تساوى تقريبا(S0)من100ml5-كتلة عينة حجمها
PKa(NH4+/NH3)=9.2                M(NH3)=17g/mol       
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